
Nejočekávanější červnovou událostí bylo 
otevření nové prodejny TESCO Express, 
protože Loděnka nám všem citelně chy-
běla. Tesco otevření obchodu již dlouho 
předem avizovalo v lokálním tisku, na 
náměstí byl umístěn reklamní poutač, 
a tak není divu, že si řada občanů tento 
okamžik nechtěla nechat ujít. I díky tomu 
se 1. června před Loděnkou dokonce vy- 
tvořila fronta. 

Marketingové letáky, slevové akce a pro 
Loděnici nezvyklá pojízdná reklama 
zvoucí k návštěvě nově otevřeného ob-
chodu i prostřednictvím tlampače upo-
zorňujícího na výhodné ceny vybraných 
produktů, i to ozvláštňovalo červnové dny.

Naše Loděnka-Tesco teď nabízí mno-
hem širší sortiment – prodejní plocha je 
využita na maximum, až je někdy obtížné 
užšími uličkami při větším počtu nakupu-
jících procházet. Potravinářské zboží nově 
doplnily také vybrané položky ze sorti-
mentu domácích potřeb a drogerie, ale  
o šíři nabídky bývalé prodejny pana Žáč-
ka v prvním patře si stále můžeme nechat 
jen zdát. A i když se v prvním patře začíná 

Loděnický život v kostce něco dít, naděje na otevření podobně 
skvěle zásobené prodejny s nabídkou vše-
ho, co nejen kutilové a zahrádkáři mohou 
potřebovat, a co ochotný vedoucí na přání 
hned objedná, budou asi plané. Proslýchá 
se, že by se tu měla otevřít prodejna Pepco. 
Ale nechme se překvapit.

I v červnu nás provázelo ranní hučení 
sekaček na trávu, přestože  až do Medar-
da bylo v našich končinách spíše sucho  
a zahrádkáři museli obcházet svá královst-
ví s konvemi. Tráva ale rostla vesele dál  
a pracovní četa obecního úřadu se rozhod-
ně nenudila.

POZVÁNKY,
UPOZORNĚNÍ
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ÚZEMNÍ PLÁN - Občané mohou 
do 31. 12. 2022 podávat podněty  
a připomínky na změny Územního 
plánu do podatelny OÚ Loděnice, Huso-
vo náměstí 4 (poštou, osobně, e-mailem: 
ou-podatelna@lodenice.cz nebo pro- 
střednictvím datové schránky – 84cb6j5)

Protipovodňová opatření– připomínky 
ke studii firmy Sweco můžete zasílat  
do konce září. Bližší informace uvnitř 
Zpravodaje. 

Nádoby na bioodpad – vyváží se zdar-
ma každý sudý týden ve středu. Doob-
jednávky jsou možné na OÚ
Lékárna -  změna otevírací doby z 
provozních důvodů:
- pondělí a středa : 8 - 16;  pátek : 8 - 15
- polední přestávka 12:00 - 12:30 hodin
- úterý a čtvrtek – ZAVŘENO

Volby - září 2022 – hledají se dobrovol-
níci do volebních komisí – podrobnosti 
uvnitř Zpravodaje

PLÁNOVANÉ AKCE: 
25. 06. – 03. 07. Výstava „Loděnický 
muškát“ – pořádá ZO ČZS Pelargonie 
- Plzeňská ulice čp. 172 -  vernisáž 25. 
06. 2022 v 9:00

09. 07. - Vycházka k Dubu a vyhlídce 
Mramor – odjezd v 8:04 autobusem 
425 ze zastávky Na Nové
23. 07. - Letní zábava – hřiště FK 
Loděnice – Jánská – 18:00 - k tanci  
a poslechu hraje AMIS & TOMGRASS 
– vstupné dobrovolné

12. 08. - Vycházka ke “křížku” a do Sv. 
Jana pod Skalou nebo Hostimi – odjezd v 
8:04 autobusem 425 ze zastávky Na Nové

13. 8.  - I8 FEST - fotbalové hřiště  
Chrustenice - 14:00. Vstupné 250 Kč, 
předprodej 200 Kč

Každé pondělí od 17.45 do 18.45  
Jóga  s Lucií Obermannovou v ZŠ, 
tel. 732 192 878, mail: Oberlu@seznam.cz
Od 18. 7. každé pondělí od 19.00 Jóga  
s Janou Bourovou v KZ,  tel. 605 477 521
Každé úterý od 17:00 Klub volného času 
v přísálí KZ – kontakt: 737 177 100
Kruhový trénink v ZŠ Loděnice se Sylvií 
se zahájí opět v září

Uvítáme, pokud nám své příspěvky do 
příštího čísla zašlete do 10. 7. 2022 na 
e-mail: zpravodaj@lodenice.cz

Název červenec je původně malý červen, 
přípona vyjadřuje následnost. Zraje první 
ovoce červené barvy. Červenec označu-
je období, kdy už je všechno červené 
ovoce, které začalo zrát v červnu, už zralé. 
V římském kalendáři měl měsíc název 
Quintilis od latinského quintus (pátý), 
byl tehdy pátým měsícem. V r. 44 př. n. l.  
byl zavražděn římský císař Gaius Julius 
Caesar, tvůrce juliánského kalendáře. 
Jeho nástupce Marcus Antonius změnil 
na jeho počest název měsíce – Julius. 
Červenec vybral, protože Julius Caesar se  
12. nebo 13. července r. 100 př. n. l. narodil. 
Z latiny název převzaly další evropské ja-
zyky (angl. July, němec. Juli, sloven. Júl).

Během července se na severní polokouli 
zkracuje délka dne. Na území České re-
publiky je první červencový den dlouhý 
okolo 16 hodin a 17 minut. Poslední den 
v měsíci je kratší o hodinu a jednu minu-
tu. Červenec bývá zpravidla nejteplejším 
měsícem v roce.

Na červenec připadají dva státní svátky: 
Den slovanských věrozvěstů Cyrila  
a Metoděje (5. července) a Den upálení 
mistra Jana Husa (6. července).

Přejeme čtenářům příjemně teplý  
červenec a dětem krásné prázdniny.
					   

Redakce

Červenec

ZPRÁVY Z OBCE

Loděnický
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Křižovatka na Krétě prochází rekonstrukcí

Činili se i zaměstnanci firmy budující chodník v Pražské 
ulici, chodník od mostu k nádraží a křižovatku k Nou- 
zovu  a nádraží. Pokrok ve stavbě je vidět každý den.  
Jen automobilistům se u nádraží trochu zkomplikoval život, 
protože díky postupujícím pracím se tudy projíždí na semafory.

Všichni občané, kteří si na obecním úřadě požádali  
o kompostér nebo nádobu na bioodpad, si je již mohli vy- 
zvednout. Nádoby na bioodpad bude obec vyvážet zdarma  
a v případě dalšího zájmu je obecní úřad dokoupí i pro obča-
ny, kteří se je rozhodnou využívat teprve na základě pozi-
tivních zkušeností svých sousedů. 

Redakce

Rada obce Loděnice schválila:

- rozpočtové opatření č. 1 MŠ Loděnice

- střednědobý výhled rozpočtu MŠ Loděnice na r. 2023-2024

- udělení peněžitého daru 3 000,- Kč B.H. k životnímu jubileu

- rozpočtové opatření č. 5

- vypsání výběrového řízení na podání cenové nabídky na 
veřejnou zakázku malého rozsahu na stavbu pod názvem 
„Dokončení úpravy povrchu Na Skalce“ v obci Loděnice 
u Berouna, dle zadávací dokumentace včetně závazného 
návrhu smlouvy o dílo

- poptávku na vypracování znaleckého posudku-RD na 
adrese Plzeňská č.p. 172, Loděnice 267 12

- program veřejného zasedání ZO

Rada obce Loděnice bere na vědomí a ukládá starostovi 
zařadit bod:

- Projednání variantního řešení výstavby nové MŠ za GZ“  
a „Podnět k diskuzi o jednání s okolními obcemi ohledně fi-
nanční spoluúčasti na výstavbu nové MŠ za GZ a na přístav-
bu ZŠ Loděnice“ do programu veřejného zasedání ZO.

Celý zápis z jednání Rady obce najdete na www.lodenice.cz/
zapisy-z-jednani-rady/

Zpracovala Hana Ubesová

Informace ze schůzí RO 
konaných dne 19. 5. a 9. 6. 2022

Zástupce firmy Sweco Hydroprojekt, pan Veselý, a zástupce 
Povodí Vltavy, pan Pechar, ve středu 8. června loděnickým 
občanům představili studii protipovodňových opatření  
z roku 2016. Byla vypracovaná podle tehdejších poža-
davků obce, a proto uvažovala v úseku kolem Karlštejnské 
ulice pouze s ochranou pravého břehu. Na Jánské zase 
nepočítala s povrchovou vodou, která se při deštích valí 
z dálnice, případně ulicí V Chmelničkách, ani s přítoky  
z Krahulovského nebo Vrážského potoka. Někteří oby-
vatelé povodní dotčených oblastí proto využili přítomnosti 
obou odborníků k dotazům a připomínkám, které by se do 
případného projektu měly zapracovat. K realizaci protipo- 
vodňových opatření ale bude moci dojít až poté, co se obec 
domluví s majiteli na odkupu částí pozemků, na nichž by se 
protipovodňové zdi měly stavět. 

Stavbu bude ze zákona provádět Povodí Vltavy, které nesmí 
investovat do pozemků jiných vlastníků. Pokud se tedy 
obec s vlastníky dohodne, bude možné studii aktualizovat 
o připomínky obce Loděnice i jejích občanů. Povodí Vltavy 
následně vyhodnotí míru ekonomické návratnosti opatření 

a zahájí stavbu. Je to tedy tak trochu běh na dlouhou trať, 
ale je v zájmu nás všech, aby studie byla co nejkvalitnější  
a vycházela ze zkušeností obyvatel. Podrobnosti o prezento-
vané studii protipovodňových opatření včetně podrobných 
nákresů jsou k dispozici na webových stránkách obce: https://
www.lodenice.cz/vismo/osnova.asp?id_org=8632&id_os-
novy=9258

Kdokoli se s nimi tedy může seznámit a do konce září na 
obecní úřad zaslat své připomínky a podněty pro zadávací 
dokumentaci na aktualizaci protipovodňových opatření

Jana Tučková

Představení studie  
protipovodňových opatření  
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ŽIVOTNÍ JUBILEA

Červencovým jubilantům vše nejlepší k narozeninám. 

Hodně zdraví, pohody a lásky přeje Obecní úřad 
a Zastupitelstvo obce Loděnice

KULTURA 

Ve čtvrtek 16. 6. se uskutečnila další otevřená členská 
schůze, která byla znovu zahájena přednáškou z cyklu 
„Loděnické osobnosti“. Po lednovém představení malíře 
Karla Patáka byla tentokrát úvodní přednáška věnována 
malíři a grafikovi Ladislavu Svatošovi. Přednášku dopro-
vodila i malá výstava z jeho děl.

Předsedkyně spolku Tereza Fatková pak informovala  
o činnosti výboru a dalších plánovaných akcích. Pracuje 
se na novém vydání knihy Karla Patáka o Loděnici, při- 
pravuje se kniha o rodu Cífků, před spuštěním je virtuál-
ní mapa Loděnice s informacemi o nejvýznamnějších 

Spolek „Loděnice v historii“ 
informuje

budovách a místech Loděnice a blízkého okolí (přístupná 
z mobilního telefonu i počítače) a byly stanoveny termíny 
příštích přednášek pro veřejnost, které se budou konat  
v přísálí KZ ve čtvrtek od 17:00.

8. 9.  Theodor Honický – přednáší Helena Svobodová

13.10. Malíř Vojtěch Hellich – přednáší Jaroslava Bézrová 
(tato přednáška možná proběhne v kostele)

10. 11. Solvayovy lomy – přednáší Zdeněk Hrdina

8. 12. Historie zdravotnictví v Loděnici a v celém okrese 
– přednáší MUDr. Josef Vlček

Jana Tučková

ZPRÁVY Z OBCE

Obecní úřad Loděnice vyzývá občany, kteří by měli zájem se stát členy okrskové volební komise  
v nadcházejících zářijových volbách do Zastupitelstva obce Loděnice a 1/3 Senátu, aby se do 20. 8. 2022 

přihlásili na tel. 311 672 577, 605 256 264, nebo na email: ou-podatelna@lodenice.cz.

Termín voleb byl stanoven na 23. a 24 září 2022. 

Výzva 

Narodil se v roce 1929 v Chrustenicích, kde i vyrůstal  
a trávil dětství. Jeho otec, Ladislav Svatoš starší, byl věřící 
člověk s poměrně velkým všeobecným rozhledem, majitel 
obchodu s koloniálním zbožím, který se hodně angažoval 
ve veřejném kulturním životě, a svého syna tak vědomě  
i nevědomě inspiroval. Maminka, Marie Mojžíšová, 
pocházela ze statku a svému synovi dokázala vštípit lásku 
k přírodě. Studia na berounském gymnáziu brzy vyměnil 
za stipendium na soukromé škole kreslení u profesora 
Masáka. Po dvou letech pak přešel na státní grafickou ško-
lu, kterou absolvoval v roce 1948. Poté pracoval v propa-
gačním oddělení podniku zahraničního obchodu KOVO. 
Zároveň se ale začal aktivně účastňovat skautského hnutí 

Ladislav Svatoš – výtvarník, 
skaut a křesťan

nejprve v Praze a později v Karlštejně a za tuto činnost byl 
v padesátých letech komunistickým režimem ve vykon-
struovaném procesu odsouzen k dvanácti letům odnětí 
svobody, k pokutě 10 000,- Kč, zabavení majetku a ztrátě 
čestných práv občanských na dobu 10 let. V nelidském 
prostředí pracovních lágrů při uranových dolech na Já-
chymovsku, na Příbramsku a později ve slovenské Ilavě 
a Leopoldově strávil téměř osm let.  Po podmínečném 
propuštění v roce 1958 byl nejprve přidělen na stavbu 
berounského mostu a teprve poté se mohl postupně vrá-
tit ke své výtvarné profesi, činnosti ve skautském hnutí 
a konečně se také oženit a založit rodinu s Ludmilou 
Macháčkovou, která na něj celou dobu jeho věznění čekala. 

Práci našel v Berounském osvětovém středisku jako 
aranžér, posléze si mohl dokonce zařídit vlastní dílničku, 
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KULTURA

Kdo by neznal nejslavnější portrét Boženy Němcové – 
slavná  spisovatelka s krásnou, oduševnělou tváří, v černé 
róbě, s korálovými náušnicemi. Najdeme ho snad ve všech 
učebnicích, v mnoha autorčiných knihách, je prostě jedi-
nečný. Proč o tom píšu? Jaký to má vztah k Loděnici?
Inu, ten, kdo obraz namaloval, byl ve své době známý a vy-
hledávaný portrétista, význačný malíř historických výjevů  
a autor nespočetných církevních obrazů Josef Vojtěch Hellich.

My, obyvatelé Loděnice, nemusíme , chceme-li zhlédnout 
jeho dílo, cestovat do Prahy, Lázní Bělohrad, Vyššího Bro-
du, Lán, Světlé nad Sázavou, ani do jiných měst a vesniček, 
kde všude jeho obrazy visí. Nám stačí navštívit náš kostel sv. 
Václava a hned můžeme jeho obrazy obdivovat. 

To je jedno propojení slavného malíře s naší obcí.
To druhé, to už je o trochu složitější. Možná ale i záhad-
nější, záludnější, plné dohadů a snad  i tajemství. Možná si 
vzpomenete, že právě u Loděnice byla svedena bitva dvou 
knížat z rodu Přemyslovců – Soběslava II. a Bedřicha. 
Odehrála se ve složité době druhé poloviny 12. století, kdy 
abdikoval král Vladislav II., král pouze pro svou osobu,  a o 
český knížecí stolec usilovala  řada příslušníků tohoto rodu. 
Císař Svaté říše římské Fridrich Barbarossa, řečený Ru-
dovous, věnoval vždy svou vrtkavou přízeň, tak jak se mu 
to právě hodilo,  některému z aktérů boje o knížectví české. 
Hlavními soupeři byli Soběslav II. a Bedřich, nejstarší syn 
Vladislava II. A právě ti dva se v zimě, konkrétně 23. ledna 
1179, střetli u Loděnice v místě zvaném Hluboký důl. Je 
jasné, že to bylo místo výhodné pro pohyblivější pěší voj-
sko Soběslavovo než pro Bedřichovu jízdu. Proto také 
Soběslav to místo vybral. Bedřichova jízda byla v úzkém 
dole zaskočena a doslova rozprášena v kruté řeži. 

A tím se dostáváme ke spojení malíře Josefa Vojtěcha 
Hellicha a Loděnice. Ono se totiž vypráví, že téhle bitvy se 
zúčastnil i rytíř Hellich. A dostáváme se k pověstem. Podle 
Dalimilovy kroniky to byl vůdce družiny knížete Soběslava, 
který si rytíře obrovité postavy velice vážil, a proto poručil 
vojákům, aby okolo mrtvého hrdiny postavili monumentál-
ní mohylu v nedalekých Dušníkách. Ta je dnes základem 
„kopce“ Homole, na kterém stojí zdejší kostel.

To je ale jen jedna z možností. Jak už to tak bývá, další kro-

Stopa slavného malíře v Loděnici 

kde se pak scházeli k debatám s kolegy výtvarníky Karlem 
Patákem, Jirkou Kahounem, Járou Goldmanem, Karlem 
Součkem…. Podílel se na instalaci expozic berounského 
muzea a muzea v Žebráku, aranžoval výlohy berounského 
Pramenu, později byl jako grafik zaměstnán ve Stát-

ní tiskárně v Praze, ale zároveň dlouhodobě pracoval 
na grafické úpravě Katolických novin a navrhoval obaly 
gramodesek v nakladatelství Panton. 

Spolupracoval i s nakladatelstvím Vyšehrad a Lidovou 
demokracií. Se žádostmi o výtvarná řešení tiskovin, gra- 
tulací, novoročenek, pamětních listů, Ex Libris, razítek, 
znaků… se ale na něj obracela také různá skautská stře-
diska, církevní úřady, Konfederace politických vězňů, 
jíž byl členem, ale i jednotlivci. Takové „zakázky“ nikdy 
neodmítal a všem se snažil vyjít vstříc, často zcela zdarma, 
jen aby podpořil dobrou věc. Stejně vytrvale se věnoval 
výchově mládeže, ať již po linii skautské nebo jako člen 
Středočeského sdružení výtvarníků. I jako zastupitel se 
snažil být platným obci, v níž žil, i členům jejích spolků 
a institucí. Svou knižní grafiku, která byla jeho doménou, 
vystavoval jak samostatně, tak i společně s jinými autory. 
Mezi přáteli je znám také jako autor řady pohlednic se 
skautskou či náboženskou tematikou. Veřejnou angažo-
vanost omezil až po vážném onemocnění své manželky 
a je téměř symbolické, že odešel z tohoto světa 3. prosince 
2007, tedy v témže roce jako ona.

Jana Tučková
Portrétní foto – Kameel Machart
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nikář Václav Hájek z Libočan má jiný názor. Hellich z Úpice 
byl jako vzpurný rytíř Soběslavovým zajatcem a i se svým 
koněm byl údajně zaživa zasypán v helmicích nanošenou 
hlínou. Ovšem v lednu 1179 panoval silný mráz, jak by 
tedy vojáci nabírali hlínu do helmic?  Takže - jak to bylo do- 
opravdy? Kdoví. 

Dost už bylo povídání o rytíři Hellichovi. Vraťme se k malíři, 
Josefu Vojtěchu Hellichovi, rodáku z Choltic u Pardubic. 
Jeho otec byl učitel a  jako většina učitelů se zajímal nejen 
o hudbu, ale i o výtvarné umění. A právě výtvarný talent 
zdědili hned tři jeho synové – Emanuel se stal lékárníkem  
a maloval jen pro své potěšení, Vincenc Antonín vystudoval 
Akademii výtvarných umění a dochovalo se i několik jeho 
obrazů. 

Akademii samozřejmě vystudoval i Josef Vojtěch, který ale 
malířství zůstal věrný po celý život, i když pod vlivem svého 
přítele Františka Palackého se začal věnovat také archeo- 

logii. Zúčastnil se průzkumů, např. v Kutné Hoře, Kolíně, 
Čáslavi, Třeboni, Českém Krumlově  a na mnoha dalších 
místech. Mnohé jeho náčrtky i kresby památek se docho-
valy. Právě po návratu z jedné archeologické cesty, kdy 
bylo odkryto třeba velké pohřebiště z doby lužické nedale-
ko Ústí nad Labem, začal malovat i slavný portrét Boženy 
Němcové, se kterou se seznámil v salonu Václava Staňka. 
Ten si také portrét objednal. Podle ing. Dobromily Lébrové, 
která se životu a dílu J. V. Hellicha věnovala, spisovatelka 
Sofie Podlipská se o portrétu vyjádřila, že nejvíce odpovídá 
podobě i povaze Boženy Němcové. Sama Němcová však  
s tím zase tolik nesouhlasila, měla totiž na portrétování  
půjčené šaty a necítila se v nich dobře...  

Josef Vojtěch Hellich maloval nejen v českých zemích, ale 
jeho stopy, respektive tahy jeho štětce, najdeme i leckde  
v Evropě, v církevních i světských domech. A jsme rádi, že 
nerozlučně patří i k Loděnici.

Světlana Lavičková

KULTURA

1. 7. 1916 - První světová válka. Po sedmidenní dělostřelecké 
přípravě začala spojeneckým útokem britských a francouz- 
ských vojsk bitva na řece Sommě východně od Amiens, 
probíhala od 1. července do 18. listopadu a byla jednou z nej- 
krvavějších operací 1. světové války s neurčitým výsledkem

1. 7. 1991 - V Praze byla oficiálně rozpuštěna Varšavská 
smlouva, vojenský pakt osmi evropských zemí východního 
bloku. (Založena 14. května 1955)

3. 7. 1866 - Prusko-rakouská válka. Prusové drtivě zvítězili 
v rozhodující bitvě u Hradce Králové

4. 7. 1776 - Americký kongres schválil Deklaraci nezávislo-
sti, čímž vznikly Spojené státy americké. Tento den je v USA 
slaven jako státní svátek

6. 7. 1415 - Římskokatolický kněz, náboženský myslitel, re-
formátor a kazatel, později rektor pražské univerzity, mistr 
Jan Hus, byl podle rozhodnutí kostnického koncilu upálen 
na břehu Rýna, když odmítl odvolat své učení

7. 7. 1961 - Při důlním neštěstí na havířovském dole Dukla 
zahynulo 108 horníků

12. 7. 1260 - Bitva u Kressenbrunnu (pojmenovaná podle 
obce Groissenbrunn v Dolním Rakousku) se odehrála mezi 
vojsky českého krále Přemysla Otakara II. a jeho bratrance 
uherského krále Bély IV. Důvodem byl spor o nadvládu 
ve Štýrsku a Rakousích. Bitva skončila českým vítězstvím 
a rozprášením Bélova vojska. Mír mezi oběma panovníky 
byl podepsán v Bratislavě a upevněn nabídkou českého 
krále, že se ožení s jednou z Bélových příbuzných (v r. 1261 
s vnučkou Kunhutou Uherskou)

13. 7. 1925 - Při výzkumu paleolitického stanoviště v Dol-
ních Věstonicích byla nalezena plastika ženy, tzv. Věstonická 
Venuše, keramická soška nahé ženy vyrobená z pálené hlíny 
(období mladého paleolitu – 29 000 – 25 000 let př. n. l.).  

Je jednou z nejstarších známých keramických sošek na světě

14. 7. 1420 - Jan Žižka porazil křižáckou armádu Zikmun-
da Lucemburského v bitvě na Vítkově

14. 7. 1789 - Časně ráno dobyli Pařížané věznici Bastilu 
v Paříži. Tato událost je považována za konec tzv. starého 
režimu a začátek Velké francouzské revoluce. Pevnost Basti-
la byla symbolem královského útlaku. Státní svátek Francie

15. 7. 1991 - Z českých složek Sboru národní bezpečnosti 
vznikla Policie České republiky

17. 7. 1945 - Začala Postupimská konference, na níž zástup-
ci USA, Sovětského svazu a Spojeného království jednali  
o poválečném uspořádání Evropy a budoucnosti pora- 
ženého Německa

18. 7. 1891 - Byl zahájen provoz Elektrické dráhy na Letné  
v Praze, jednalo se o první pražskou elektrickou tramvajo- 
vou dráhu a zároveň soukromý podnik Františka Křižíka, 
který tuto dráhu zřídil a provozoval sezónně až do r. 1900. 
Byla první elektrickou dráhou v Česku vůbec a zároveň první 
elektrickou dráhou s kladkovým sběračem proudu v Ra- 
kousku-Uhersku. (Zrušena 1902)

27. 7. 1921 - Frederick Banting a Charles Best izolovali čistý inzulin

28. 7. 1914 - První světová válka. Rakousko-Uhersko vy-
hlásilo válku Srbsku. Na základě aliančních smluv následo-
vala řetězová reakce ostatních států a během čtyř týdnů se 
ve válečném konfliktu ocitla většina Evropy

29. 7. 1981 - V Londýně se konala svatba prince Charlese 
Philipa Arthura George, nejstaršího syna britské královny 
Alžběty a princezny Diany Frances Spencer

30. 7. 1971 - František Venclovský za 15 hodin a 26 minut 
přeplaval jako první Čech kanál La Manche

Vybrala Dagmar Smutná

Červenec v historii
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Středa 1. června 2022 bylo dlouho očekávané datum, a to 
nejen pro děti, protože se v tento den slaví Mezinárodní den 
dětí, ale toto datum bylo slavnostní i pro občany Loděnice, 
protože právě v tento den v obci Loděnice otevřel obchodní 
řetězec Tesco svoji další pobočku. 

Den dětí jsme s dětmi oslavily na hřišti ZŠ Loděnice, kde 
si pro nás žáci devátých tříd připravili zábavné dopoledne 
(soutěže, malování na obličej a sladkou odměnu na závěr). 
Děti si to moc užily, a proto bychom touto cestou chtěly 
poděkovat deváťákům a jejich třídním učitelkám za prima 
dětský den. 

Při příležitosti otevření nové pobočky Tesco poskytl Na-
dační fond Tesco mateřské škole finanční dar v hodnotě 
25.000,-- Kč, za což samozřejmě hrozně moc děkujeme  
a za darované peníze bychom rády jely s dětmi na zážitkový 
výlet, či pořídily učební pomůcky (třeba zvládneme obojí). 

Ještě jednou tedy moc děkujeme dětem z devátých tříd  
a Nadačnímu fondu Tesco.

Ivana Sabbagh, ředitelka MŠ 

Mezinárodní den dětí v MŠ
Loděnice

ŠKOLA

Stejně jako ostatní občané obce jsme se i my ve škole těšili 
na otevření nového obchodu potravin. Ještě větší radost 
jsme měli, když nás oslovili z nadačního programu Tesca 
a sdělili nám, že škola dostane sponzorský dar 25 000 Kč 
na volnočasové a sportovní aktivity našich dětí. V den 
otevření prodejny, ve středu 1. 6. přijel zástupce Tesca pan 
Vaňáček a přivezl šek v hodnotě 25 000 Kč. 

Vedle sponzorského daru Tesca jsme letos ještě získa-
li peněžitý dar od GZ Media na podporu výuky ukra-
jinských žáků a od Tipsport Beroun na letní příměstský 
tábor pro ukrajinské děti.

Moc děkujeme všem sponzorům za poskytnuté dary.

Mgr. Lenka Hašková, ředitelka

Sponzorské dary pro 
loděnickou ZŠ

S loděnickou základní školou spolupracuje GRAMO-
FOND dlouhodobě, a tak je přirozené, že nabídl pomoc-
nou ruku také při zvládání situace související s přícho-
dem dětí z válkou zasažené Ukrajiny. Na konci března se 
proto uskutečnila schůzka zástupců fondu Zdeňka Pelce 
ml. a Jitky Noskové s ředitelkou ZŠ Loděnice Lenkou 
Haškovou, jejímž cílem bylo zjistit potřeby školy a také 
možnosti spolupráce při výuce českého jazyka. Největší 
problém byl s financemi na pokrytí nákladů na vyučující 
pro ukrajinské děti, kterých je v loděnické škole již 24. 

A jak to vidí GZ? Proto GRAMOFOND daroval škole 80 tisíc korun. I díky 
tomuto daru může ve škole pracovat nová paní učitelka 
přímo pro tyto děti a je také možné pro ně financovat 
výuku českého jazyka. Češtinu se mimochodem do školy 
chodí učit i dospělí. Kurz, který pro uprchlíky z Ukra-
jiny hradí GZ Media, vede jedna z dlouholetých učitelek 
loděnické základní školy, Světlana Burak, která pochází  
z Ukrajiny a v České republice žije již mnoho let. 

Loděnická škola umožnila konání těchto kurzů ve svých 
prostorách, čehož si velmi vážíme.

Jitka Nosková, Gramofond
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Klub mladých diváků (KMD) je jedinou institucí v České 
republice, která nabízí nám žákům 2. stupně základních 
škol divadelní představení v různých pražských divadlech 
na základě spolupráce s našimi vyučujícími. 
Po dvouleté covidové pauze nám bylo dopřáno letos zavítat 
na tři pražská představení.
Prvním z nich byl na podzim jeden z nejúspěšnějších 
muzikálů s hity Phila Collinse Tarzan v Divadle Hyber-
nia. Známý příběh líčící osudy potomka mladého ang-
lického páru, kterého vychová opice, nás zaujal pěveckými  
a tanečními výkony, vtipnými replikami. A nejsilnější 
zážitek jedné spolužačky: ,,Jak nad námi Gránský na konci 
lítal.” A ano, artistické výkony byly skvělé.

Druhým představením byl původní český ,,muzikál ohavné krásy”. 
Svět panoptika lidských kuriozit a osudy jeho obyvatel. Poznali 
jsme siamské sestry Blažkovy, Trojnoha Clarense, ale především 
legendárního ,,sloního muže” Josepha Merricka. Příběh emo-
tivně velmi silný, chvilku se smějete, hned je vám do pláče. 

A jak hodnotili někteří z nás:
…,,nejlepší byl živě zpívající Tomáš Klus…“,
…,,Elefantazie se mi líbila nejvíce. Vystoupení bylo vtipné  
a zábavné … a mají tam moc hezké herce.“ (Zdeněk Pišku-
la, Filip Březina)
Poslední představení, které se uskutečnilo v květnu, pro nás 
bylo žánrově poměrně náročné. Jednalo se totiž o baletní 
zpracování klasických motivů - Ej, lásko - choreografie 
na motivy starých lidových písní, Chvilka poezie - černá 
taneční groteska na motivy básně E. A. Poea Havran  
a do třetice Holoubek - taneční ztvárnění Erbenovy balady  
s hudbou Antonína Dvořáka.
A jak dopadlo průměrné hodnocení jednotlivých představení?
Nejvíce se nám líbila Elefantazie, na druhém místě skončil 
Tarzan a třetí místo obsadil balet.
To však není vůbec podstatné. Důležité je, že jsme se za kul-
turou vydali, že jsme se krásně oblékli, že jsme se podíva-
li do krásných divadel… a to nejdůležitější? Všichni jsme 
na otázku, zda bychom jezdili znovu, kdybychom měli 
možnost, odpověděli ANO.
TAKŽE UŽ SE MOC TĚŠÍME NA KMD V ROCE 2022/2023.

žáci ZŠ Loděnice

Klub mladých diváků 

Každý rok jsou pozvány děti z mateřské školy na zahradu paní 
Aleny Heinrichové. Zde si poslechnou povídání o muškátech, 
projdou se zahradou, kde je čekají i různá překvapení. Hle-
dají keramická zvířata, počítají ryby v jezírku, zhoupnou se 
na houpačkách, projdou se po překážkové dráze. Potom si 
zahrají na malé zahradníky. V letošním roce si nejmladší 
děti zasázely afrikány a starší děti se dozvěděly o řízkování 
květin, které si také mohly samy vyzkoušet. Kromě vlast-
noručně zasazené květiny si děti odnášely plno dojmů. 

Tak zase za rok na shledanou.
Kolektiv MŠ Loděnice

Na návštěvě u paní Heinrichové

ŠKOLA

SPORT

Je před námi léto a nás čeká spousta příjemné práce. Článek 
píšeme v době, kdy ještě v plném proudu probíhají tréninky 
a soutěže. Zúčastnili jsme se Českých pohárů v Jablonci  
a Bydžově a dobře obsazeného turnaje v Benešově, který byl 
zároveň poslední nominací na Olympiádu dětí a mládeže, 
která se bude konat v posledním červnovém týdnu v Olo-

Léto s Judem mouci, kde bude soutěžit smíšené družstvo starších žáků  
a žákyň z každého kraje. Do středočeského výběru se za náš 
klub probojoval Pavel Kšír z loděnické školy. O průběhu  
a výsledku Vás budeme informovat v dalším Zpravodaji. 

Prázdniny jsou přede dveřmi a my budeme hned na jejich na 
začátku pořádat příměstský tábor v Počaplech, kde se pokusí 
ti mladší, kteří si ještě netroufnou opustit rodinný kruh na 
delší dobu, složit zkoušku na první pásek v judu. Ti starší 
a zkušenější se sejdou na našem již tradičním táborovém 
soustředění v Nižboru v půlce srpna. Z obou akcí budou 
reportáže v zářijovém Zpravodaji a taky na facebooku. Již  
v předstihu si Vás však dovolujeme pozvat na „mini turnaj“ 
těch nejmenších borců v rámci oslav desetiletého trvání 
našeho spolku, které proběhnou o víkendu 8. 10. 2022 v klu-
bu v Loděnici (bývalá sokolovna). 
Všem přejeme pohodové léto plné zážitků! 
Za spolek Judo víc než sport, 

Mgr. Karel Dvořák
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ŽIVOT V OBCI

O tom, že se v Loděnici měla otevřít nová prodejna, věděli 
všichni občané již dlouho díky šeptandě. Později se objevilo 
oficiální oznámení u vstupu do Loděnky, přibyly reklamy 
v tisku i na velkoplošných panelech a nově se po Loděnici 
projíždí i pojízdné Tesco-auto s tlampačem. 
Prodejní plocha nově otevřeného Tesca je sice stejná jako 
dříve, ale dokonaleji využita a sortiment je tedy mnohem 
širší. Známé tváře místních prodavaček nahradil zbrusu 
nový dvanáctičlenný personál pod vedením sympatického 
manažera, Jakuba Říhy. 

Také způsob prodeje se zmodernizoval – kromě klasických 
pokladen přibyly i ty samoobslužné a pomocí chytrých mo-
bilních telefonů lze využívat i systém Scan & Shop. Pozitivní 
je i mnohem delší otevírací doba od 7:00 do 21:00 hodin, 
včetně sobot a nedělí.

O finančním daru v celkové hodnotě 50 000 Kč, kterým Tes-
co podpořilo místní mateřskou a základní školu, se zmiňu-
jeme již na jiném místě Zpravodaje. Je určen na pořízení 
vybavení pro děti a financování školních projektů. Kromě 
toho ale Tesco každoročně podporuje i jiné zajímavé pro-
jekty nebo instituce v okolí svých prodejen, o jejichž výběru 
mohou rozhodnout samotní zákazníci na prodejně.

Jak to probíhá? Každý, kdo připraví nějaký projekt na pod-
poru dění či pomoci místní komunitě, může svůj projekt 
přihlásit vyplněním formuláře na webových stránkách Tesca  
v rámci programu Vy rozhodujete, my pomáháme (https://
itesco.cz/pomahame/)

Přihlášené projekty jsou pak hodnoceny za účasti 
odborného garanta v podobě NROS – Nadace rozvoje 
občanské společnosti, která v Čechách působí již od roku 
1993 a patří mezi nejstarší a největší neziskové organizace 
v naší republice.

O tom, které vybrané projekty Tesco podpoří, rozhod-
nou sami nakupující v daném regionu. V současné době 
se žádosti o financování pro rok 2022 posuzují, ale od  
11. července bude probíhat hlasování v prodejnách, včetně  
té naší. Na přihlášky do programu Tesco „Pomáháme“ je  
tedy pro letošek pozdě, budeme jen moci ovlivnit, kam pod-
pora v našem regionu půjde. Ale, protože se tento program 
opakuje, není vyloučeno, že v budoucnosti bude finanční 
podpora zase směřovat k nám.

Jana Tučková

Tesco Express otevřelo v Loděnici

Byl nádherný slunečný den a nás se sešlo pět děvčat  
v pokročilejším věku a jeden mladík. Užívali jsme si 
již jízdu autobusem přes obce Svatá a Nový Jáchymov  
s krásnými výhledy, které většina účastníků neznala. 

V Broumech právě probíhaly „Suché máje“, což bylo pro 
většinu z nás malým překvapením. Velkým překvapením 
ale byly pro Janu Foltýnovou, která se lehce opozdila  
a skončila v pojízdné šatlavě tažené koňmi. Naštěstí se jí 
povedlo vykoupit a navíc získat vzpruhu na další cestu, 
která, jak se ukázalo, nebyla ani jednoduchá ani krátká. Tr-
vala celkem tři hodiny a vedla po neznačených cestách. Nás 
však v Broumech čekaly dvě turistické kamarádky, Hela 
a Jaruška, s nimiž jsme bezpečně dorazili až k Emílovně. 
Jmenuje se tak hájovna, která patřila rodu Fürstenbergů. 
Později k ní přibyly další dvě budovy - všechny jsou teď  
v majetku Lesního závodu a slouží rekreaci. Od ochotných 
obyvatel jsme si mohli půjčit „nástroje“ na opékání buřtů  
a poobědvat z přinesených zásob.
   
Zpáteční cesta do Broum vedla po sluníčku a po třech 
hodinách chůze již byla únava docela znát. Všichni ale 
byli plní krásných zážitků z pobytu v křivoklátských lesích. 
A tak jsme si před nástupem do autobusu (dnes napo- 
sledy měli cestující starší sedmdesáti let slevu na jízdném) 
ještě pochutnali na pivu ze zdejšího pivovaru Matuška, 
poděkovali našim průvodkyním, Hele a Jarušce, které 

spolu se mnou a dalšími turistkami již dvacet let pozná-
vají krásy přírody v rámci turistického kroužku Beroun. 
A věřím, že jsem tímto vyprávěním „naladila“ další ka-
marády na vycházku k Mramoru v sobotu 9. 7. 2022 a ke 
Křížku v pátek 12. 8. 2022.

Jarka Landová

Tzv. „Suché máje“, jak jsme zjistili, se tu slaví až v červnu 
a pojmenování „suché“ vůbec není odvozeno od nějaké 
absence alkoholu. Souvisí s tím, že na rozdíl od květ-
nových jsou tyto máje pořádány na oslavu již zralých 
žen. Proto jsou u jejich domů místo zelených břízek 
umisťovány suché větve. Krojovaný průvod pak prochází 
městem a v těchto místech se zastavuje a ženy zdraví. Na 
závěr se tančí Beseda.

Výprava na Emílovnu – sobota
11. 6. 2022



9

ŽIVOT V OBCI

Ve středu 15. 6. 2022 ZO ČSZ Loděnice uspořádala au-
tobusový zájezd do pražského Vyšehradu. Netradiční 
prohlídku pro všechny účastníky připravil Ing. arch. Petr 
Šimr, Ph.D., který na Vyšehradu pracuje jako vedoucí 
úseku stavební činnosti. Jeho kolegyně, slečna Helena 
Pánková, zahradní architekt a expert na botaniku, spo-
lu s panem Antonínem Pechkem, zahradníkem, který se 
o zdejší zahrady stará od roku 1987, nás provedla i zá-
koutími, jež jsou očím běžných návštěvníků skryta. Viděli 
jsme tak kompostárnu, nejstarší barokní latrínu v Praze, 
původní valy, které sloužily obráncům (většina valů byla 
totiž přeměněna na vyhlídkové procházkové korzo) a do- 
zvěděli jsme se, jak se tehdy valy stavěly, aniž by se svahy 
nevyztužené moderními geotextiliemi a geomřížemi poté 
sesouvaly. Víme, proč je Leopoldova brána tak úzká, jak 
hrabě Chotek zachránil nejstarší rotundu před zbořením, 
proč se tu příliš nedaří lípám, jak se tu octly oskeruše  
z Tvarožné, co má s Vyšehradem společného Oldřichův 
dub z Peruce i proč jsou cestičky v královské a knížecí  

akropoli tak nepravidelně vyznačené a jak se na Vyšehradu 
uplatnily návrhy Františka Josefa Thomayera.

Druhá část prohlídky pak vedla do kasemat, které řada z nás 
také ještě neviděla. K zážitkům z úzkých chodeb pro rychlý 
přesun vojsk, systému větracích šachet i střílen a nečekaně 
obrovského podzemního prostoru přičtěme ještě krásné 
počasí, skvělou zmrzlinu a příjemnou cestu autobusem zase 
až domů. Tenhle výlet si opravdu všichni užili. Děkujeme 
zahrádkářům i Petru Šimrovi.

Jana Tučková

Prohlídka Vyšehradu se 
zahrádkáři 

Je neděle 12. června 2022,  mám službu kustoda v našem 
Museu trati a Ostře sledovaných vlaků. Okolo 10. hodiny 
přichází pán a dává mi časopis „Svět velké i malé železnice“, 
číslo 2(82) z května letošního roku se slovy: „ Na stranách 
22 až 38 máte popsanou železniční nehodu na nádraží 
v Loděnici, která se stala 21.února 1948.“Ihned po jeho 
odchodu si nalistuji zmíněný článek a pouštím se do čtení.

Dozvídám se, že hned po válce panoval na loděnickém 
nádraží čilý ruch v nákladní dopravě. Denně se v Loděnici na 
vlečce Ruda naložilo železnou rudou nebo rudným prachem 
třicet vozů po 20 tunách, určených pro Kladno, Vítkovice 
a Králův Dvůr. Z vlečky Solvay mířilo denně přibližně stej- 
né množství vozů po 20 tunách vápence do Neštěmic a z 
vlečky Prastav odcházelo denně zhruba osm vozů vápna  po 
15 tunách různým odběratelům a dva vozy méně kvalitního 
vápence pro cementárnu v Radotíně. A k tomu se v podzimní 
kampani přidala ještě nakládka až 1000 tun cukrové řepy, 
vypěstované na okolních polích pro berounský cukrovar.

A co že se onoho mrazivého jednadvacátého února před 74 
lety v železniční stanici Loděnice vlastně stalo? Úřední řeč do- 

pisu odeslaného přednostou stanice je poměrně strohá a jasná:

Osobní motorový vlak č.1927 složený z motorového vozu M 
130.157 a přívěsného vozu Clm 4-6209, vedený řidičem Josefem 
Olivou z domovské stanice Praha-Vršovice a doprovázený vlak-
vedoucím Josefem Žďárským z domovské stanice Praha-Wil-
sonovo a návěstníkem Jaroslavem Švejdou, příslušným tamtéž, 
projel dne 21.února 1948 vjezdové návěstidlo č.1 ve směru od 
Hořelic-Nučic v poloze „Stůj“ a vjel do stanice Loděnice na obsa-
zenou kolej č.5, kde narazil do odstaveného a řádně zajištěného 
nákladního vozu U 7-28681, loženého železnou rudou.

Při srážce došlo ke značnému demolování přední části motoro- 
vého vozu a jeho vykolejení přední osou. Z poškozeného vozu bylo 
vyproštěno celkem21 zraněných, z toho 3 těžce. Těžce zranění 
řidič Oliva, vlakvedoucí Žďárský a cestující Jaroslav Drahokoupil 
z Loděnic byli po poskytnutí první pomoci dopraveni sanitním 
autem do nemocnice v Berouně. Řidič Oliva krátce po převozu 
svým zraněním podlehl. Odbornou první pomoc poskytl všem 
zraněným železniční lékař MUDr. František Bürger z Loděnice.

Na místo nehody se dostavila vyšetřující komise ministerstva do-
pravy vedená ministerským radou MUDr.Švehlou a vrchním 
odborným radou Ing.Soudkem a komise Řsd. Praha, kterou tvořili 
vrchní inspektor Kotlaba, vrchní inspektor Dykast a vrchní inspek-
tor Rolich. Této komisi byl také předán seznam zraněných osob. Po 
podrobném vyšetření nehody byl staniční pomocník Jan Kohlíček 
zbaven funkce výhybkáře. Doprava na trati přerušena nebyla. 

Tolik ve zkratce k tragédii, která se udála 21.února 1948 na 
nádraží v Loděnici. 
O čtyři dny později se udála jiná, daleko větší tragédie, která 
postihla na dlouhou dobu celé Československo. Ale to je již 
jiný, ještě smutnější příběh.

Dle časopisu „Svět velké i malé železnice“ – číslo 2 (82)/květen 
2022 zpracoval a fotografický materiál použil

Martin Fořt

Železniční nehoda – Loděnice 
21. února 1948
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KV byl na zastupitelstvu 4.5. 2022 vyzván, aby prošetřil pos-
tup v zakázce kácení stromů u AFK.
Kácení stromů proběhlo v únoru roku 2021. Podnět  
k řešení stavu dalo na podzim 2020 vedení Klubu AFK, pro-
tože stromy opět začaly ohrožovat areál hřiště. 
Na podzim bylo zadáno vypracování dendrologického 
posudku. Šetření posudku proběhlo na konci listopadu  
a před Vánoci byl posudek vypracován. 
Na základě posudku a celkové situace byla věc probírána 
na ZO dne 10.2.2021 (Na záznamu ze ZO čas 4:24 až 4:35, 
https://www.lodenice.cz/zapis-ze-zo-c-1-po-schvaleni-zo-c-
2-2021/d-8150/p1=1131)
 Závěr KV:
- Rozhodnutí o pokácení všech stromů bylo správné. Den-
drologický posudek je v tomto celkem jednoznačný. Navíc 
zastupitelé (zřejmě všichni) se i při diskusi 4.5.2022 vyjádřili, 
že schvalují pokácení všech stromů.
- Na ZO padla informace, že všechny stromy musí být poká-
ceny. Dendrologický posudek, ale může nabízet více výkladů, 
což je zřejmě hlavní důvod přezkoumání. Z tabulky na str. 
9 je přehled technologie odstranění, kdy u pěti stromů je  
v závorce havarijní stav. V příloze je ale přesnější a podrobnější 
hodnocení stavu pod pojmem Provozní bezpečnost.  
26 z 50 stromů hodnoceno stavem:
1 - kritická - hrozí bezprostřední pád částí či celého stromu  
a jakékoliv pěstební zásahy (řez, vazba) jsou s ohledem na vel-

Zpráva Kontrolního výboru obce 
Loděnice k akci kácení stromů  
u AFK  (Loděnice květen 2022)

mi špatný zdravotní stav, velmi nízkou vitalitu i životní esenci, 
značně narušenou stabilitu až nestabilní – havarijní stav, ne-
perspektivní, bezúčelné, a to pro všechny stupně cíle pádu, 
bezodkladné pokácení stromu.
 24 stromů hodnoceno stavem:
2 - vysoko riziková - hrozí pád částí či celého stromu  
a s ohledem na celkový zdravotní stav, vitalitu, životní esenci, 
stabilitu, perspektivu a hodnotu cíle pádu, je možno danou situ-
aci dočasně řešit účelnými pěstebními opatřeními (řez, vazba),  
u stupně cíle pádu 1–3 je vhodnější strom pokácet.
- Výrok, který padl na ZO v únoru, že všechny stromy musí 
být pokáceny mohl být tedy lépe vysvětlen. To ale nic nemění 
na realitě a na základě těchto faktů lze konstatovat, že bylo 
nutné co nejrychlejší odstranění z důvodu bezprostředního 
ohrožení zdraví.
- Vzhledem ke kritickému stavu nebylo tedy postupová-
no podle Směrnice o zadávání veřejných zakázek, neboť se  
v ní uvádí, že se nepoužije v případě, kdy zadavatel objed-
náním prací odvrací bezprostřední ohrožení života nebo 
zdraví, anebo hrozí velké majetkové škody.
- Ekonomicky šlo nejspíše o optimální řešení. Lepší ceny / 
celkového výsledku po prodeji by nebylo zřejmě dosaženo 
ani při vypsání výběrových řízení.
- Akce se nestala bez vědomí ZO. Na ZO proběhla poměrně 
podrobná diskuse. Padla částka za kácení i odhady, za kolik 
lze dřevo prodat.  Kdokoli ze zastupitelů mohl navrhnout jiný 
postup, nebo vyvolat hlasování s protinávrhem.
 Plnou verzi zprávy KV najdete na webu obce.

Ondřej Brodecký

Odpad třídíme, hážeme do popelnice, do kontejnerů na 
tříděný odpad, do biokontejnerů... Ale někdy se zarazíme 
– kam dát knížky, když knihovna už nestačí a my se právě  
k těmhle titulům nechceme vracet? Ano, modré kontejnery 
na papírový odpad jsou řešení, ale mnozí si říkáme – vyhodit 
knížku? To přece nejde. Jistě, jsou různé antikvariáty, kam 
můžeme knížky poslat, můžeme je nabídnout formou inzerce 
dalším zájemcům. A co třeba odnést přečtené a přebytečné 
knihy do knihovny? Podle slov „dobrého ducha“ naší knihovny 

– Jasněny Mohamedové  - to také není nejlepší nápad. Vy-
chází velké množství titulů a na to, aby se knihy  hromadily, 
není naše loděnická knihovna dostatečně prostorná.  Ale je  
i další cesta knížky k novému majiteli. Objevily se knihovničky 
i u zastávek autobusů, a to je , jak určitě víte, i případ loděnické 
zastávky. Ale možná nevíte, že můžete knížky nabídnout 
i na nádraží, do knihovny u vchodu do Musea trati a Ostře  
sledovaných vlaků. Knížky tam můžete přinést a na oplátku si 
třeba zase vybrat jiné. A „knižní koloběh“ může pokračovat. 
Přidáte se? Světlana Lavičková

Knihy - kam s nimi?
 

ŽIVOT V OBCI

SLOVO ZASTUPITELŮ

Vedení obce (paní místostarostka a pan starosta) jako 
zadavatel obce pochybilo hned na samém začátku, 
kdy nedostačujícím způsobem poptanému dodavateli 
uložilo tento předmět plnění prací, citujeme : „Čištění ko-
ryta „Kačáku“ u lávky“, protože Loděnický potok není ma- 
jetkem obce a veřejné prostředky tak na základě faktury 
č. 42021 proplatili do cizího majetku, navíc jak se ukáza-
lo, s největší pravděpodobností, bez dílčí objednávky, kte-
rou nejsou schopni doložit. Na faktuře postrádáme razítko  
a podpis zhotovitele. Těžko si dovedeme představit, že 
by Povodí Vltavy a.s., správce Loděnického potoka,  
vykonávalo jakékoliv práce bez vědomí CHKO. 

Podle zákona č. 106 jsme požadovali k fakturám i před-
ložení souvisejících objednávek, což vedení obce v první 
žádosti ignorovalo a na základě naší druhé písemné vý-
zvy o doplnění požadované informace zaslalo jakou-
si, opět citujeme :“Rámcovou objednávku pro rok 2021“,  
z 1. 3. 2021, což nás, řečeno velmi kulantně, překvapi-
lo, protože rámcovou objednávku jsme jako zastupitelé  
a radní nikdy neschvalovali.  Větší smysl by v tomto případě 
dávala tzv. Rámcová smlouva. Navíc starostou doložená 
Rámcová objednávka pro rok 2021 uvádí jako předmět plnění 
prací pro obec s konkrétním dodavatelem, čištění a souvise-
jící úklid komunikací a jiných pozemků a podobné práce  
a drobné úpravy/údržbu navazující na práce dle odst. 1, pokud 
je bude potřeba udělat, což na konkrétní případ čištění ko-

Naivní lež nebo účelově cílený záměr
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SLOVO ZASTUPITELŮ
ryta Kačáku nelze použít. Ujednání, že obec jako zadavatel 
bude pravidelně uklízet a rozšiřovat i koryto potoka zde není  
a ani být nemůže. Přes naše upozornění, že Loděnický potok 
je majetkem jiného subjektu, práce zadané vedením obce ne-
správně proběhly a jejich svévolné rozhodnutí má nyní do-
datečně objasnit jakási Rámcová objednávka pro rok 2021, 
což vyvolává opravdu velké pochybnosti, protože tento sta-
rostou předložený oficiální dokument neschválila ani rada 
obce a už vůbec ne zastupitelstvo. Zde je potřeba zdůraznit, 
že všechny takové dokumenty, které nemají schvalovací 
doložky kolektivních orgánů rady a zastupitelstva, mohou být  
s největší pravděpodobností neplatné. Při zadání těchto výše 
uvedených prací nebyla dílčí objednávka (smlouva) s největší 
pravděpodobností uzavřena vůbec, protože jinak by nebyl 
tak velký problém ji zastupitelům předložit. V odstavci, na-
zvaném Podmínky provádění viz Rámcová objednávka pro 
rok 2021: je uvedeno, že obec Loděnice bude zakázky od to-
hoto dodavatele objednávat jednotlivě podle svých potřeb. 
Pak je skutečně velikou záhadou, proč se starosta s místosta-
rostkou tak jasně daným ustanovením vůbec neřídí? Navíc by 
oba měli požadované informace zastupitelům sdělovat bez ne-
konečných obstrukcí a výmluv, protože my zastupitelé máme 
na takové informace ze zákona právo. Totéž platí i pro zaměst-
nance obce. Ale jak předložit námi požadovaný dokument, 
když vlastně neexistuje? Rámcová objednávka na delší časové 
období by měla stejně být nedílnou součástí jednotlivé dílčí 
objednávky, uzavírá se nejčastěji na pravidelný odběr určitého 
typu zboží a lze ujednat i zpětný odběr neupotřebeného zboží, 
což nám silně připomíná provoz v obchodech s tabákem. 

Směrnice č. 1/2021 obce Loděnice o zadávání veřejných 
zakázek malého rozsahu zohledňuje skutečnost, že pro 
volební období 2018-2022 byla zastupitelstvem usta-
novena Rada obce Loděnice, jedná se o interní předpis  
a protože ji schválil nejvyšší statutární orgán obce za- 
stupitelstvo, je povinnost všech ji dodržovat, nevyjíma-
je starostu a místostarostku. Dlouhodobě upozorňujeme 
na fakt, že starosta s místostarostkou tuto směrnici ne-
jenže nedodržují, ale vytváří si jakési vlastní pravomoci  
a postupy, které ve veřejné správě nemají co dělat, protože 
vše bylo již dávno ustanoveno v příslušných zákonech, které 
skvěle fungují. Směrnice podrobně a velmi srozumitelně sta-

novuje pravidla, potřebná pro bezchybný postup při zadávání 
veřejných zakázek. Část II. odst. 1 výslovně stanovuje, že 
starosta a místostarostka formou objednávky osloví správně 
vytypovaného dodavatele. Odst. 3 pak obšírně popisuje, co 
vše musí písemná objednávka obsahovat a za jakých pod-
mínek pak vzniká mezi zadavatelem (obcí) a dodavatelem 
závazná OBJEDNÁVKA-SMLOUVA. Předmět plnění jed-
notlivých zakázek vedení obce specifikuje naprosto nedo-
statečně. Posuďte sami, např. Čištění koryta „Kačáku“ u lávky 
nebo „Odvoz bláta z pozemků obce – Jánské“.  U jaké lávky 
a z jakých konkrétních pozemků, o jaké práce konkrétně 
šlo, jak dlouho budou trvat, kdy mají být předány, platební 
podmínky, záruky atd.? Podle našich informací se jednalo  
o lávku pro pěší na konci ulice Ke Brodu, trvaly téměř týden, 
nejprve dodavatel odstranil náletové dřeviny, pak ze dna ko-
ryta potoka v této části vybral bahno, rozšířil břeh potoka  
a nakonec vše dopravil svým nákladním automobilem do 
Třebotova, což je z Loděnice cca 13 km, jel prý 9x, tudíž tam 
a zpět je to 26 km x 9 jízd = 234 km. Opravdu je možné, aby 
tyto práce stály obec 13.500 Kč, jak veřejně uvádí naše paní 
místostarostka Rochlová Radová, protože sám dodavatel uve-
dl, že tato částka odpovídá práci zhruba za jeden den prací  
s využitím jeho vlastní těžké techniky. Zarážející je, že odvoz 
bláta z pozemků Jánská, které vedení obce nespecifikova-
lo, je vyúčtován ve výši 37.600 Kč na jiné faktuře č. 72021  
a my se ptáme proč, když se jednalo o jednu veřejnou zakáz-
ku. Kdyby vedení obce postupovalo v souladu se schvále-
nou směrnicí, dodavatel by obdržel v písemné podobě kva- 
litní kompletní objednávku-smlouvu, kde by byl, mimo 
jiné, podrobně specifikován předmět plnění zadavatelem 
(obcí) zadaných prací, termín plnění, případně záruční 
doba na poskytované plnění, maximální cena plnění 
(DPH bude uvedeno samostatně), úplná specifikace do-
davatele atd. Toto znění by dodavatel překlopil do fak-
tury a hned by se vytratila neprofesionalita, dlouhodobě 
kritizovaný autoritářský přístup, zneužívání pravomo-
ci vlastní svévolí a pak by nebylo potřeba zastupitelům  
a občanům tak naivně, navíc veřejně lhát.

Moci by nemělo být nikdy důvěřováno bez kontroly, 
zastupitelé Erna Šimrová a Karel Dvořák

Vydává obec Loděnice, Husovo nám. 4, 267 12 Loděnice jednou měsíčně. IČO 002 335 10, tel. 311 671 691, registrováno pod č. MK ČR E 10549 
e-mail: zpravodaj@lodenice.cz, příspěvky do zpravodaje, náměty a připomínky posílejte na uvedenou emailovou adresu nebo doručte na obecní úřad.  

Oficiální uzávěrka je stále 15. den předchozího měsíce, ale vzhledem k prodloužené době tisku, prosíme o zaslání příspěvků co nejdříve. 
Redakční rada: Jana Tučková, Dagmar Smutná, Světlana Lavičková, grafické zpracování: Michaela Tumová 

Povoleno odborem kultury ONV Beroun dne 15. 1. 1977, č. j. 1/1997
Zpravodaj je distribuován zdarma. Tištěno v GZ Media. Vydání č. 7/2022 ze dne 30. 06. 2022
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       OBECNÍ ÚŘAD LODĚNICE     ou@lodenice.cz

Starosta: Václav Bauer

Podatelna : Hana Ubesová

311 671 691
311 672 577
311 517 926

ZDRAVOTNICTVÍ

MUDr. Martin Ralbovský - praktický lékař
lekar.lodenice@genecare.cz

Karla Veberová - sestra
sestra.lodenice@genecare.cz

po 7:00 - 14:00
út 7:00 - 13:00
st 7:00 - 16:00
čt 7:00 - 10:00
pá 7:00 - 12:00

311 673 281

721 092 719

st     16:00 - 18:00
čt     10:00 - 12:00

  

Pro objednané

  MUDr. Simona Tesařová - zubní lékař
po, út, čt   

 
 311 672 253

  

  
MUDr. Lenka Jačková 
lékař pro děti a dorost

po, út, čt, pá        7:30 - 10:00,   st   10:00 - 12:00
po, út, čt, pá     10:00 - 11:00
po, út,  čt            11:00 - 13:00   (pá do 12:00)
st              12:00 - 17:00

Ambulance:
Kontroly:

Prevence:
311 672 246

MUDr. Tereza Pacltová - praktický lékař
Hluboká cesta 137, Loděnice

po, čt, pá          8:00 - 12:30,   út  7:00 - 13:00
st             12:30 - 18:00

  

702 038 949

311 671 063

OSTATNÍ

Pošta

Sběrný dvůr

Obecní knihovna

po, st          10:00 - 12:00,    13:00  - 18:00
út, čt, pá      8:00 - 12:00,    13:00  - 16:00   

út, čt 14:00 - 18:00 (1.4. - 31.10) 
            12:00 - 16:00 (1.11. - 31.3.) 

   
 

954 226 712

739 004 380

po                    9:00 - 12:00      14:00 - 17:30
čt                   14:00 - 17:30 313 129 486

Tel. č. 

Tel. č. 

Tel. č. 

Ordinační hodiny/otevírací doba

Otevírací doba

  Základní škola - 311 672 114 Jídelna ZŠ - 311 672 252 Mateřská škola - 604 544 483

POHOTOVOSTNÍ A HAVARIJNÍ SLUŽBY DODAVATELŮ ELEKTRICKÉ ENERGIE, PLYNU A VODY

Pohotovostní služba elektrorozvodných závodů  800 850 860
Pohotovostní služba vodáren, VaK Beroun   606 666 990, 800 100 663
Pohotovostní služba plynáren      1239
Hasiči HZS KLADNO - 950 870 011, 950 870 444, HZS BEROUN - 950 841 011, HZS HOŘOVICE - 950 842 011

OSTATNÍ KONTAKTY A INZERCE
GZ Media, a. s.           tel. 311 673 111            e-mail: info@gzmedia.com                web: www.gzmedia.cz/kontakty    

Bohoslužby římskokatolické církve
v kostele sv. Václava v Loděnici,

  ne   9:30

   

Elektrické práce- Ladislav Herynek   - 603 284 843   - MgA. Tamara Schreiberová, 732 674 000
Instalatérské práce a strojní čištění kanalizací Vyvážení jímek: VaK Beroun, 311 747 123,   /    
Kadeřnictví: Zuzana Potencová  - 777 282 771, Daniela Zykánová - 704 711 023 
Kominictví Haken   www.revizekominu.cz, 774 642 211  /   J. Čermák, Žilina - 774 699 083         

Vladana Rochlová
Radová

Velký sál kapacita 100 - 150 osob Přísálí kapacita 30 - 40 osob
400 Kč/h komerční účel
250 Kč/h nekomerční účel

150 Kč/h komerční účel
  80 Kč/h nekomerční účel

PRONÁJEM KULTURNÍHO ZAŘÍZENÍ

      
Malířské a zednické práce - 775 177 404  Hekl338@seznam.cz        
Masáže, kosmetika, pedikúra, nehtová modeláž, depilace - Marta Železná, 728 955 991
Sklenářství Sluka - Husovo náměstí 4, 604 402 714                        Přeprava seniorů PB Help asistent - tel. 732 458 629,  www.pb.help-asistent.cz
Účetnictví, daňová evidence, přiznání daně z příjmu a DPH, mzdy - 777 177 404, Daria.Orn@seznam.cz
Zámečnická pohotovost NON STOP, 777 323 707, www.zamky-nonstop.cz         Pedikúra, manikúra Helena  - Helena Modrová - 604 890 730
Prodej, pronájem nemovitostí, výstavba cihl. nízkoener. RD na klíč - Vlasta Dosedělová 725 509 272   dosedelova@rkbohemia.cz

Manikúra a nehtová modeláž 
Esteé Masáže Relax - Lada Dvorská 606 912 115 

po, st    8:00 - 16:45          út            8:00 - 15:45
po, st    8:00 - 16:45          út, čt     8:00 - 15:45

Czech POINT, pokladna, matrika: J. Bezrová, A. Kohoutová

  - 311 671 138, Bára Frydrychová - 

9:00 -14:00
st    9:00 - 12:00 

13:00 - 17:30 
pá   8:00  - 12:00

Pro objednání volat pouze:  
po, út, čt 15:00 - 16:00
pá  13:00 - 14:00

Lékárna  Mgr. Hana Kholová

 Květinářství Loděnice, Šárka Bauerová, tel. 777 133 006

po,st     8:00 - 16:00
út, čt     zavřeno

pá  8:00 - 15:00
polední přestávka  12:00 - 12:30

so 8:00 - 12:00

Údržba a zakládání zahrad - Ing. P. Tůma:  www.perfectgarden.cz  tel. 724 672 166.

tel. 724 932 600

Zednické a malířské práce, obklady, dlažby a další práce dle domluvy. Asztaloš  721 757 399


